

Битва при «Магните»

Федеральная торговая сеть задумала отказаться от продажи прессы

Лариса ХАЙДАРШИНА, Оксана ЖИЛИНА

Мы начинали вчера писать этот материал в ситуации, когда магазины «Магнит» в Свердловской области объявили об отказе принимать на реализацию местные газеты. С проблемой столкнулись сразу несколько печатных изданий Среднего Урала. После того как «Областная» на сайте рассказала об объявлении войны местной прессе, в дело вмешался председатель Свердловского творческого союза журналистов Александр Левин, руководитель торговой сети сделал шаг назад и сообщило, что продолжит продавать газеты.

«Коллеги, «Магнит» выставил прессу всей Свердловской области за дверь! Без предупреждения и извинений. «Уходите и стойки свои заберите!», — говорят. С 6 августа прекращают продажи полностью. Группа товаров «Пресса» меняется на «Детские товары». Вот так сначала крупные сетевые магазины выдвигали с рынков мелких частных, где до этого продавались наши издания, а сейчас и СМИ им неудобны», — написала Елена Рыбчак, главный редактор полеской газеты «Диалог» на своей странице в социальной сети. Совсем недавно «ОГ» рассказывала, как неспроста про-

даётся в регионе пресса. Важные новости, аналитические, социально значимые материалы не могут дойти до людей: киоски «Роспечати» не занимаются своей прямой обязанностью и не берут на реализацию местную прессу, торгуя чем угодно, только не газетами (см. «ОГ» от 6.07.18). Стремясь дойти до читателей, газеты заключают договоры с любыми торговыми точками, но не все идут на распространение прессы. Вот, к примеру, сеть «Пятёрочка» газеты, которые издаются в муниципалитетах, не берёт на продажу принципиально. А «Магнит» с местной прессой сотрудничал. Правда, только с выпусками так называемых «толстух», которые шли с телепрограммами. Но и то хорошо.

О том, что «Магнит» принял решение совершенно убрать со своих полок прессу, самим СМИ в муниципалитетах сообщить не потрудились. Хотя по договору были обязаны уведомить за две недели. Газеты в Полеском, как и положено, привезли в день выхода «толстух» на реализацию, а менеджер их не принял. Таково решение руководства, и точка. Газетами, мол, торговать совершенно нерентабельно, выгоды никакой.

Наша газета «Диалог» официально имеет статус социально значимого СМИ, — рассказывает «Областная» Елена Рыбчак. — И мы не



Торговая сеть решила буквально выбросить все газеты из магазинов

только информируем жителей муниципалитета о важных для них изменениях в нашем городе и посёлках — мы поднимаем важные для них темы, защищаем интересы местных жителей, ведём их диалог с властью, чиновниками... Местная газета — это их голос, близкий и понятный для полечан. И люди имеют право покупать её рядом с домом, там, где им удобно.

Надо сказать, что уральские торговые сети — такие как «Кировский» и «Монетка» — от продажи местных изданий не отказываются. По-прежнему, но берут всегда. И народ за это им благодарен. А у федеральных ритейлеров, как видно, начально далеко и интересов людей замечать

не желает. Свердловская область оказалась не первым регионом, где «Магнит» решил уничтожить отделы «Пресса». Рассылка дистрибуторам печатной продукции уже прошла в Астрахани, Волгограде, Кабардино-Балкарии, Липецке и Челябинске.

В филиале Екатеринбург АО «Тандер» сети магазинов «Магнит» «Областной газете» информацию о выводе с 6 августа федеральной и локальной прессы из ассортимента подтвердили. «Сейчас в СМИ рассылаются уведомления о прекращении работы с поставщиками прессы, затем будут отправлены соглашения о расторжении договора поставки. Решение было принято в головной компании. Речь идёт пока не о гипермаркетах,

в них проект продолжит действовать», — рассказали в отделе закупок.

А между тем в муниципалитетах говорят, что большие торговые сети за несколько последних лет практически полностью вытеснили местных предпринимателей. Они-то как раз никогда не гнушались продажей газет и исправно брали на реализацию местные издания и в городах, и в деревнях.

Решение, принятое менеджерами «Магнита» о закрытии отделов «Пресса», считается недалёким, — говорит глава МО Сухой Лог Роман Валов. — В малых городах бумажная газета ближе человеку, она отражает нашу социальную жизнь. Не всё должно приносить доход, ни больницы, ни школы не приносят денежной выгоды, но они должны работать. Существует перечень социально значимых продуктов, жизненно важных препаратов, продажу которых защищает государство. Видимо, настал момент, когда печатную прессу надо точно так же защитить законодательно. Право на информацию у граждан должно быть реализовано.

Председатель Свердловского творческого союза журналистов Александр Левин поставил в известность руководство торговой сети «Магнит». Левин пригласил принять участие в совещании всех заинтересованных журналистов.

«Областная» будет следить за продажами прессы в «Магните». А сегодня, 3 августа в 12 часов Александр Левин в Доме журналистов проведёт рабочее совещание по этой проблеме с участием руководства профильного министерства, торговой сети «Магнит». Левин пригласил принять участие в совещании всех заинтересованных журналистов.

КСТАТИ Все говорят, что газеты народ перестал читать, потому что перешёл на чтение информации в Интернете. Но Санкт-Петербург — гораздо более продвинутый в цифровом плане регион, а бумажная пресса в нём продолжает иметь большой спрос. Видимо, потому, что в регионе развита нормальная продажа газет и действует огромная сеть киосков «Первая полоса», где продают одну только бумажную прессу и чуть-чуть воду. Пресса людям доступна, и потому в городе насчитывается больше десятка информационных изданий

Льготное автокредитование продлили на два года

Программа льготного кредитования на покупку нового автомобиля только российского производства была запущена в 2015 году, сообщает газета «Коммерсант».

По ней банки дают скидку в 10 процентов на первоначальный взнос, а государство компенсирует расходы кредитной организации. Общий объём финансирования составил 15 млрд рублей. Новое постановление правительства продлевает действие этой программы, а также вводит дополнительные льготы для жителей Дальнего Востока — для них скидка повышается до 25 процентов. Её продление позволит реализовать по льготному механизму около 45 тысяч машин в 2018 году, в том числе 5,8 тысячи — на Дальнем Востоке. В рамках программы можно купить новый автомобиль российской сборки (в том числе и иномарку) стоимостью до 1,15 миллиона рублей.

Станислав БОГОМОЛОВ

В Сысерти у 20 водителей отобраны права

В Сысерти после вмешательства прокуратуры у 20 местных жителей отобраны водительские права. Все они состояли на учёте у психиатра с диагнозами, исключающими возможность управления транспортным средством, в том числе с психическими расстройствами, сообщает пресс-служба прокуратуры Свердловской области.

В Сысертский районный суд были направлены искивые заявления с требованиями прекратить действие водительских удостоверений свердловчан, имеющих заболевания, препятствующие вождению. Суд удовлетворил требования прокуратуры, теперь 20 водителям придётся сдать права в ГИБДД.

«Нахождение за рулём лиц, не соответствующих медицинским критериям, создаёт реальную угрозу безопасности дорожного движения, причиняет вред здоровью участников движения и является одной из причин ДТП», — отметили в пресс-службе региональной прокуратуры.

Добавим, что искивые заявления в отношении ещё 15 лиц находятся на рассмотрении суда.

Оксана ЖИЛИНА

На Среднем Урале стало больше гадов из-за дождей

Наталья ДЮРЯГИНА

Как сообщает Федеральная служба Роспотребнадзора по Свердловской области, с мая 2018 года в регионе зарегистрировано 41 укуса гадов. Это на 10 случаев больше, чем за тот же период прошлого года.

Первый факт укуса змеи в этом году был зарегистрирован в Екатеринбурге. В июле гадухи чаще нападают на людей в районе озера Таватуй и в садах Орджоникидзевского района.

— Во время дождей мыши и крысы массово перемещаются на сухие территории,

близко к человеку, а за ними и гадухи, питающиеся грызунами, — комментирует сотрудник Института экологии растений и животных УрО РАН Владимир Вершинин. — Реакция на укусы гадов у всех разная, но летальных исходов нет. Однако при соблюдении

правил укуса змеи можно избежать. В поход в лес или горы важно надеть высокие резиновые сапоги. Для ночлега следует выбирать возвышенные места с густой и невысокой растительностью вдали от нор и скал. Стоит помнить, что змеи не любят запаха жёной резины, зо-

лу и выжженные территории. Если же вы заметили гадуху, то надо сохранять спокойствие и замереть на месте, дав ей уползти. В случае укуса нужно срочно обратиться в токсикологический центр или травматологический пункт.

Дизайн мультимедиа и наноматериалы: куда поступают уральские абитуриенты

Наталья ДЮРЯГИНА

Университеты завершили приём документов и приступили к зачислению абитуриентов на учёбу. О самых популярных направлениях подготовки вузов на Среднем Урале этого года — в материале «Областной газеты».

Дизайн мультимедиа. Направление появилось в этом году в Уральском архитектурно-художественном университете в рамках кафедры графического дизайна. Такой программы нет ни в одном другом уральском вузе и, вероятно, поэтому на неё такой спрос: более 70 заявлений на 12 бюджетных мест.

Дизайн мультимедиа — это проектирование разных медиапроизведений (игр, сайтов, рекламы, виртуального мира), поэтому направление обучения очень востребовано. О необходимости подготовки таких экспертов в нашей стране недавно заявил и глава Правительства России, — комментирует заведующий кафедрой графического дизайна УрГАХУ Владимир Тишкин. По словам преподавателя, студенты направления обучат процессингу, 3D-моделированию, Flash-анимации и другим современным технологиям наряду с базовыми основами графического дизайна. В итоге выпускники будут востребованы в сферах веб-строительства, event-индустрии, кино, рекламе, Интернете и на телевидении.

ПРОМЫШЛЕННЫЙ ИНЖИНИРИНГ. Российский государственный профессионально-педагогический университет ввёл набор абитуриентов на новое направление, которого тоже нет в других свердловских вузах. Промышленный

КОММЕНТАРИИ

Татьяна КАНСАФАРОВА, исполнительный вице-президент Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей:

— Модернизируется экономика, промышленность, возникают новые профессии или видоизменяются старые. Рынок труда диктует изменения подготовки профессионалов и расширения набора специальностей, поэтому потребность в новых направлениях обучения в вузах есть. Один работодатель готов сразу принять выпускника с любым дипломом, а другие — только после ряда испытаний и подготовки. Поэтому при устройстве на работу стоит помнить как о необходимых профессиональных навыках, так и об элементарной грамотности и принципах трудовой дисциплины.

Анна ХВОСТОВА, директор HeadHunter Урал:

— Потребность в представителях новых профессий у работодателей Свердловской области есть, но она может отличаться в зависимости от конкретной специальности. Так, промышленный инжиниринг, мультимедийный дизайн, медиакommunikация, нанотехнологии — популярные направления, но уже существующие профессии, которые трансформировались под влиянием технологий и перемен. В начале года служба исследований HeadHunter определила перспективные профессиональные сферы на ближайшие десять лет: это нанотехнологии, робототехника, IT и разработка, искусственный интеллект, машинное обучение, архитектура, биотехнологии, энергетика, генетика и медицина. Спрос на эти специальности будет только расти.

инжиниринг — это создание и дальнейшее развитие нового производства либо перевооружение и модернизация уже существующего. «Новая» профессия инженера. Заявки на неё подали 133 человека на 18 бюджетных мест.

Все новые образовательные программы формируются после анализа работы других учебных заведений и рынка труда, чтобы соответствовать запросам. Так, у нас по-явилось направление «Промышленный инжиниринг», после двух лет обучения на котором студенты выберут специальность: сварочное производство или подъёмно-транспортное оборудование. Но специфика вуза сохраняется: выпускники будут уметь и работать, и обучать, — поясняет заведующий кафедрой инжиниринга и профессионального обучения в машиностроении и металлургии РГПУ Борис Гузано.

радиотехнического и филологического уже в учебном году. Все они платят за обучение.

В этом году направлением выделили два бюджетных места, а заявлений на поступление оказалось около 300. Кстати, магистратура направления получила 5 бюджетных мест.

— Наши учебные планы с направлениями журналистики отличаются на 90 процентов. Я ставил перед собой задачу, чтобы как минимум половина преподавателей были практикующими специалистами. Наши студенты создают в основном производственные, а не учебные проекты. Преподаватели из медиаиндустрии помогают им в продвижении продуктов, приглашают на практику и на работу, — говорит руководитель образовательной программы «Медиакоммуникации» и мультимедийные технологии» Алексей Фаустов.

НАНОМАТЕРИАЛЫ. Все названия с приставкой «нано» звучат модно и представляются, однако популярны только у очень подготовленных выпускников школы. Такие абитуриенты выбирают новое направление бакалавриата «Наноматериалы» в УрФУ: заявлено около 80, но на бюджет прошли лишь 10 человек.

Акцент в обучении студентов делается на изучении физики, нанотехнологий, химии, информатики, метрологии, материаловедения и электроники, — рассказывает учёный секретарь кафедры «Редкие металлы и наноматериалы» Максим Машиков.

Получив диплом, выпускники будут востребованы в сфере промышленности и в инженерных компаниях как нанотехнологи, нанотехнологи, проектировщики умных материалов и материаловеды.



В День Воздушно-десантных войск в Екатеринбурге прошёл митинг у «Чёрного тюльпана». У мемориального комплекса собрались тысячи военнослужащих и ветеранов ВДВ.

В Екатеринбурге митинговали десантники

Валентин ТЕТЕРИН

В День Воздушно-десантных войск в Екатеринбурге прошёл митинг у «Чёрного тюльпана». У мемориального комплекса собрались тысячи военнослужащих и ветеранов ВДВ.

Как сообщает департамент информационной политики Свердловской области, в торжественном мероприятии приняли участие министр общественной безопасности региона Александр Кудрявцев, заместитель председателя Уральского ассоциации героев Сергей Воронин, а также участник боевых действий, первый вице-спикер регионального Заксобрания Виктор Шенцкий.

По словам Александра Кудрявцева, День ВДВ давно стал для россиян общенародным праздником. Как и по всей России, во многих городах Среднего Урала проводится торжественные митинги и возложение цветов к монументам в честь павших героев.

История «крылатой гвардии» наполнена яркими и славными страницами. Все, кто прошёл школу мужества, доблести и чести в Воздушно-десантных войсках, навсегда

сохраняют дух боевого товарищества, дружбы и взаимовыручки, — сказал Александр Кудрявцев.

По словам Сергея Воронина, «обладатели голубых беретов за всю историю существования войск доказали, что лозунг «Никто, кроме нас!» — не просто слова. Исход военных сражений и конфликтов с участием советской или российской армии зачастую решали именно ВДВ».

Виктор Шенцкий поблагодарил десантников за доблесть и верную службу России, а также напомнил, что 3 сентября, в День солидарности в борьбе с терроризмом, в Екатеринбурге будет открыт памятник в честь Героя России Александра Гуменюка. Монумент появится рядом со школой № 97, в которой учился офицер подразделения «Альфа», погибший во время боевого столкновения в Грозном в 2001 году.

Напомним, как сообщила «Областная газета», свои поздравления «крылатой гвардии» уже направили Президент России Владимир Путин и губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

На регион надвигаются сильные дожди и грозы

Жителей Свердловской области предупредили о приближающейся непогоде. В связи с возможным неблагоприятными погодными явлениями спасатели рекомендуют соблюдать меры безопасности.

Как сообщает пресс-служба Главного управления МЧС России по Свердловской области, 3 августа синоптики прогнозируют в регионе усиление ветра до 22 метров в секунду, а также сильные дожди и грозы.

По данным Уральского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, ночью 3 августа в регионе ожидается переменная облачность, местами небольшой дождь. Температура воздуха составит плюс 11–16 градусов. Днём синоптики прогнозируют сильный дождь и грозу. В дневные часы воздух в регионе прогреется до плюс 21–26 градусов. Ветер западный 6–11 метров в секунду, порывы до 17–22 метров в секунду.

В период буйства стихии спасатели рекомендуют ограничить проведение работ на открытом воздухе и на высоте, не парковать автомобили вблизи деревьев и рекламных конструкций, не совершать походы и прогулки в лесной зоне. Также следует соблюдать правила дорожного движения.

Валентин ТЕТЕРИН

В уральской столице оштрафован фитнес-клуб за громкую музыку

В Екатеринбурге оштрафован фитнес-клуб за громкую музыку. На ночные «концерты» в этой организации пожаловались местные жители.

Как сообщает пресс-служба администрации Ленинского района, «Kango Fitness» по адресу ул. Белинского, дом 152 будил горожан музыкой дважды: 22 июня в 00:15 и 26 июня в 02:51. После чего рассерженные жители обратились в местное отделение полиции.

Поскольку превышение допустимого шума в районе жилых домов с 23:00 до 08:00 является недопустимым (статья 37 Закона Свердловской области от 14.06.2005 № 52-03 «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области»), директор заведения был привлечён к административной ответственности. Ему был назначен штраф в размере 1000 рублей.

Евгения СКАЧКОВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620001, г. Екатеринбург, пол. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"». 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ПОДПИСКА (индекс): в редакции: основной выпуск (03956) полная версия (03902) в полные версии на 12 месяцев (73813) полная версия на 6 месяцев (53802) для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин: http://uralpress.ru Подписное агентство Почты России: https://podписка.pochta.ru

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Общая почта «ОГ» — og@oblgazeta.ru Отдел подписки — podpiska@oblgazeta.ru Отдел рекламы — reklama@oblgazeta.ru Отдел кадров — kadrov@oblgazeta.ru Газетные полосы: «Регион» — region@oblgazeta.ru «Общество» — society@oblgazeta.ru «Земства» — zemstva@oblgazeta.ru «Культура» — kultura@oblgazeta.ru «Спорт» — sport@oblgazeta.ru Служба новостей — news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67 Бухгалтерия — 375-81-48 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00 По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебеночный завод» СП «Березовская типография» 622700, Свердловская область, г.Березовский, ул. Красных Героев, д. 10. Заказ 2263

Служба новостей: по графику — 20,00, фактически — 19,30. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная. Социальная версия — 67 393, расширенная социальная версия — 12 630, полная версия — 1 351. Всего — 81 374